



Барак
Обама –
наш
человек?

стр. 3



Молотком
по тунеядству
и разгильдяйству

стр. 7



Посвящение
Азлите Футман

стр. 6



Взялись
за бракоделов

стр. 2

> ПРЕЗИДЕНТ

Осеннее послание

ВЧЕРА Дмитрий Медведев огласил Ежегодное послание Президента России Федеральному собранию.

Его предшественники обращались с традиционным посланием 14 раз. Борис Ельцин всегда выступал зимой, Владимир Путин – весной и летом. Послание-2008 впервые оглашено осенью. По мнению политиков, это связано с тем, что накануне состоялись выборы президента США и к моменту оглашения послания известны предварительные итоги. От того, кто займет Белый дом, немало зависит в архитектуре международной безопасности, и президент должен успеть учесть это во внешнеполитической части послания.

> РЕЙТИНГ

Сильное влияние

АГЕНТСТВО экономических новостей по заказу редакции «Независимой газеты» в очередной раз определило рейтинг политической влиятельности российских предпринимателей и инвесторов.

Рейтинг предпринимателей по итогам третьего квартала текущего года среди 120 претендентов определяли 57 экспертов. Использована шкала, при которой средняя оценка, данная экспертами, означает: от 0 до 1 балла – «минимальное влияние», от 1 до 2 баллов – «слабое влияние», от 2 до 3 баллов – «среднее влияние», от 3 до 4 баллов – «сильное влияние», от 4 до 5 баллов – «очень сильное влияние». Председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашников вошел в группу предпринимателей, оказывающих сильное влияние.

> ХОККЕЙ

Прыжок в квартет

ОЧЕРЕДНОЕ восстание «Спартак» окончилось поражением. Выиграв в воскресенье в Москве у этого клуба со счетом 4:1, «Металлург» вышел в лидеры дивизиона Анатолия Тарасова.

Магнитогорцы поднялись на четвертое место в общей таблице Континентальной хоккейной лиги, «перепрыгнув» сразу через несколько ступеней. Команда, проводившая в минувшем октябре аж четырнадцать матчей (одиннадцать в чемпионате страны, два в Лиге чемпионов и один в Кубке «Виктории»), наконец получила передышку. В чемпионате КХЛ наступил небольшой антракт, вызванный участием сборной России в первом этапе Евротура. Следующий поединок Магнитка проведет 11 ноября, когда сыграет дома с воскресенским «Химиком».

Тем временем лучший бомбардир КХЛ, чешский форвард Магнитки Ян Марек признан лучшим нападающим лиги по итогам октября. В прошлом месяце он забросил в матчах национального чемпионата тринадцать шайб да еще приложился к ним шесть голевых передач.

Подробнее о хоккее – на восьмой странице.

> ВЫСТАВКА

Лыжный салон

СОЦИАЛЬНЫЕ объекты Магнитогорского металлургического комбината были представлены на прошедшем в Москве международном Лыжном салоне.

Салон стал площадкой для диалога между любителями спортивного стиля жизни и представителями всемирных спортивных брендов, профессионалами туризма, горнолыжными курортами и национальными офисами по туризму более 12 стран.

В рамках салона прошла 15-я юбилейная выставка горнолыжного инжиниринга. Среди традиционных участников – управляющая компания «ММК-Курорт». Каждый сообъект ММК был представлен под собственным брендом, отражающим индивидуальность условий и организации отдыха и, в то же время, единое высокое качество сервиса и услуг. Например, санаторий «Юбилейный» работает под девизом «Территория благополучия», оздоровительно-спортивный комплекс «Абзаково» – «Четыре сезона уральского гостеприимства».

«Прямой провод»

Десятого ноября с 10.00 до 11.00 его проведет вице-президент управляющей компании ММК по персоналу и социальным программам Александр Леонидович МАСТРУЕВ. Он ответит на вопросы работников ОАО «ММК», связанные с текущей финансово-экономической ситуацией на комбинате. Свои вопросы можно задать по телефону 24-31-37.

ПОГОДА	ПЯТНИЦА	СУББОТА
	-3...-1	-7...-5
	з 3... 5	з 4... 6
	727 мм рт.ст.	732 мм рт.ст.

Не терять оптимизма

> Топ-менеджеры ММК провели праздничные дни на рабочих местах

СЕГОДНЯ в России нет металлургических компаний, которые не ощутили последствия мирового финансового кризиса.

У крупных – ОАО «ММК», «Северсталь», «Евраз», Новолипецкий металлургический комбинат – есть «запас прочности», чтобы пережить кризис, а вот у более мелких его может не хватить. Проблемы не в самих металлургах, а в потребителях. В первую очередь, резко упал спрос на металлопродукцию у автопроизводителей и строителей. Это заставляет металлургические компании дружно сокращать производство и спешно вносить коррективы в ранее утвержденные инвестиционные программы. Предпринимаются все меры, чтобы удержаться на плаву.

Вслед за ММК и «Северсталью», первыми объявившими о сокращении производства из-за кризиса, отреагировали на происходящее другие крупные производители. «Евраз» сообщил, что с ноября может уменьшить производство в России и на Украине на 25 процентов. Финдиректор компании Павел Татянин сказал на инвестиционной конференции UBS, что «Евраз» на треть снизит капитальные затраты, которые ранее планировал на уровне полутора миллиардов долларов.

О существенном сокращении пятилетней программы капложений, оцененной ранее в 5,5 миллиарда долларов, заявил другой гигант российской металлургической отрасли – «Мечел». В ноябре эта компания сократит производство металлопродукции на 20 процентов из-за остановки одной из четырех доменных печей и электросталеплавильного цеха Челябинского меткомбината, который является основным сталямтейным активом «Мечела». Новолипецкий меткомбинат снизил производство уже в третьем квартале на 6,6 процента.

Антикризисными мерами озабочены и производители труб. Их проблемы усугубляются неплатежами: по данным фонда развития трубной промышленности, долги потребителей за уже отгруженную продукцию составляют 42 миллиарда рублей.

На прошлой неделе группа ЧТПЗ сообщила: в связи с падением спроса на трубную продукцию на российском рынке компания вынуждена снизить издержки, в число которых входит оптимизация кадров. Предполагается сокращение трети административного и управленческого персонала торгового дома, управляющей компании и заводоуправлений двух трубных заводов группы. По данным РБК daily, в общей сложности работу потеряют около 800 человек. Из-за прогнозируемого снижения потребления трубной продукции на внутреннем рынке группа скорректирует свою производственную программу: в будущем году компания планирует выпустить 1,5 миллиона тонн труб, то есть на 200 тысяч тонн меньше, чем в 2008 году. Тем не менее, ЧТПЗ не собирается замораживать свои стратегические инвестиции.

Из-за падения цен на никель в пять раз (год назад на лондонской бирже этот металл стоил 50 тысяч долларов за тонну, а сейчас уже ниже 10 тысяч долларов) градообразующее предприятие Верхнего Уфалея «Уфалейникель» закры-



ло производство, которое рентабельно при ценах 26 тысяч долларов за тонну, остановлены шахтные печи. Все 3,5 тысячи работников «Уфалейникеля» отправлены по домам с сохранением 2/3 от среднего заработка. Учтявая, что ситуация может затянуться, положение становится угрожающим: ведь альтернативной работы в Верхнем Уфалее нет.

Челябинская область в этом году планировала экспортировать продукции почти на шесть миллиардов долларов, из которых 90 процентов – доля металлургической отрасли. Теперь уже ясно, что эта цифра недостижима. Впрочем, руководство региона не теряет оптимизма. По инициативе губернатора Петра Сумина на Южном Урале разработан план антикризисных мер по поддержке промышленных предприятий.

В области уже около двух десятков металлургических предприятий, значительно сокративших производство и отправивших персонал в вынужденные отпуска. Исчерпывающей статистики на этот счет пока нет. Но, суммировав собранные по городам области данные, можно получить итоговую цифру: на Южном Урале в простое почти 10 тысяч человек, примерно 15 тысяч – на неполной рабочей неделе.

Первый раздел губернаторского антикризисного постановления предусматривает вливание в реальный сектор экономики почти двух миллиардов рублей. Планируется точечная поддержка предприятий и организаций крупного, среднего и малого бизнеса, сельского хозяйства и легкой промышленности.

– Деньги будут распределять по заявкам предприятий в виде кредитов или использовать для погашения процентной ставки по кредитам, – говорит первый вице-губернатор области Владимир Дятлов. – Но если мы и потеряем часть доходов от платежей металлургического комплекса, то восполним недостающее из других источников. Сделаем все, чтобы

временные сложности в промышленности не повлияли на выполнение бюджетных программ. Зарплата бюджетников будет повышена в том объеме, который был заявлен летом. Правительство области поможет также малым городам, в которых предприятия реального сектора экономики являются градообразующими.

Для оперативного отслеживания ситуации и принятия мер в правительстве области созданы четыре отраслевые рабочие группы под руководством первого заместителя губернатора Андрея Косилова (сельское хозяйство), первого заместителя губернатора Владимира Дятлова (строительство и ипотека), министра промышленности Евгения Тетелева (крупный, средний бизнес, легкая промышленность) и министра экономического развития Елены Мурзиной (малый бизнес и кредитные организации). Чтобы обеспечить работой сокращенных южноуральцев, администрация области планирует переобучение специалистов, предупрежденных об увольнении, а также обеспечение временной занятостью.

Как уже сообщалось, Магнитогорский металлургический комбинат в начале октября официально объявил о сокращении производства. Ситуация с заказами на зимние месяцы остается напряженной. Очевидно, что будут пересмотрены планы на 2009 год. Введен режим жесточайшей экономии по всем направлениям. Оптимизированы производственные расходы, значительно сокращены общехозяйственные, усилена финансовая дисциплина. Временно приостановлены инвестиционные проекты на промплощадке ОАО «ММК» за исключением пусковых объектов на 2009 год – толстолистового стана «5000» и агрегата полимерных покрытий № 2. О том, как реализуется комплекс мероприятий по оптимизации численности, направленных на максимальную загрузку промпersonала в условиях снижения производства, расскажет вице-

президент управляющей компании ММК Александр Мاستруев в ходе «горячей линии» 10 ноября. Ответы на все поступившие ему вопросы будут опубликованы в «Магнитогорском металле».

Отметим, прошел месяц, как закрыт прием на работу на комбинат. Происходит отток людей за счет естественных процессов: кто-то меняет место жительства, кто-то сам уходит, кто-то достигает пенсионного возраста. Таким образом численность работников ММК за последние недели уменьшилась на 1300 человек, что соответствует цифрам октября прошлого года.

В минувшую субботу председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашников встретился в Москве с вице-премьером Игорем Сечинным и доложил ему о ситуации на ММК и предпринимаемых антикризисных мерах. Напомним, что неделей раньше у него уже были встречи с тем же Сечинным и первым вице-премьером Игорем Шуваловым, которые принимали руководителей крупнейших металлургических компаний. Обсуждалась возможность металлургов правительству по стимулированию отрасли в условиях кризиса.

В эти же дни Виктор Рашников встретился с председателем правления ВТБ Андреем Костинным: рассматривалась возможность получения долгосрочного кредита. – Магнитка переживала и не такие времена, – говорит Виктор Рашников. – Хочу подчеркнуть, сложившаяся ситуация – это не проблема отдельно взятого предприятия или отрасли, а результат системного международного кризиса. Но я уверен, что нынешний кризис наш комбинат преодолет с честью, мы выполним свои обязательства...

Праздничные дни ноября первый руководитель Магнитки и топ-менеджеры ОАО «ММК» провели на рабочих местах

Подготовка
СТАНИСЛАВ РУХМАЛЕВ
ФОТО > АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

**ПРОДАЖА
ТАУН-ХАУСОВ
В ПОСЕЛКЕ ТСС
ПЛОЩАДЬ 220 КВ.М**

**ЦЕНА
17 500 руб.
ЗА КВ. М**

45-13-31
31-30-30

KIA KIA MOTORS

**SPECTRA
от 303 тыс. РУБЛЕЙ**

**РИО
от 419 тыс. РУБЛЕЙ**

**ВНИМАНИЕ!!!
НОВАЯ ЦЕНА!!!**

**СЕРЕБРЯНЫЙ
САКВОЯЖ**

Ул. Советская, 158/2, тел. (3519) 31-31-77
www.kia-magnitogorsk.ru